

12 марта — выборы в Верховный Совет СССР

## ОЗНАМЕНУЕМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

### В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

26 января с. г. состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Центральная избирательная комиссия, обсудив вопросы, связанные с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, приняла на основании «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» соответствующие решения.

Центральная избирательная комиссия установила формы избирательных документов: избирательного бюллетеня по выборам в Совет Союза (белого цвета); избирательного бюллетеня по выборам в Совет Национальностей от союзной республики (голубого цвета); избирательного бюллетеня по выборам в Совет Национальностей от автономной республики, автономной области или национального округа (розового цвета); форму протокола Окружной избирательной комиссии о регистрации кандидатов в депутаты; формы протоколов голосования Участковых и Окружных избирательных комиссий и формы удостоверения об избрании депутата в Совет Союза и Совет Национальностей.

Центральная избирательная комиссия рассмотрела и установила образцы печатей: для Центральной избирательной комиссии; для избирательных комиссий союзных и автономных республик, автономных обла-

стей и национальных округов по выборам в Совет Национальностей; для Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза, Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей и для участковых избирательных комиссий.

На заседании рассмотрен также вопрос об установлении связи Центральной избирательной комиссии с Окружными избирательными комиссиями и Окружными избирательными комиссиями с Участковыми избирательными комиссиями.

Центральная избирательная комиссия поставила перед Министерством связи СССР вопрос о необходимости обеспечить Окружные избирательные комиссии надлежащей телеграфной, телефонной и другими видами связи со всеми Участковыми избирательными комиссиями.

Центральная избирательная комиссия своим решением рекомендует Избирательным комиссиям союзных, автономных республик и автономных областей по выборам в Совет Национальностей, а также Окружным избирательным комиссиям заслушивать на своих заседаниях доклады руководителей местных органов Министерства связи об организации всех видов связи Окружных избирательных комиссий с Участковыми избирательными комиссиями.

Центральная избирательная комиссия утвердила текст письма Окружным избирательным комиссиям.

На заседании были также рассмотрены и другие вопросы.

### Агитаторы за работой

Партийная и комсомольская организации фасоно-литейного цеха развернули деятельную подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Агитпункт, расположенный в помещении школы на Щитовых, полностью оснащен и оборудован. Наши агитаторы совместно с участковой избирательной комиссией хорошо оформили помещение избирательного участка. Коллектив цеха провел большую работу по очистке площадки школы от снега. Газовщик Пряхин нарисовал для оформления здания шестнадцать республиканских гербов и Герб Советского Союза, написал плакаты с вышесказанными статьями из Сталинской Конституции.

Наши агитаторы в количестве 120 че-

ловек проводят среди избирателей беседы, разъясняют «Положение о выборах». Так, агитатор-коммунист Скукин провел четыре беседы по изучению избирательного закона и Сталинской Конституции. Несколько бесед провели с избирателями и агитаторы Осипенко, Недоступ, Сазонова, Кривошеина, Абросимов, Яковлев, Баскин и другие.

5 февраля в агитпункте для избирателей мы проведем вечер с докладом на тему: «Ленин и Сталин — великие организаторы советского государства», после чего выступит художественная самодеятельность Дома культуры трудовых резервов.

**С. КУЗНЕЦОВ, секретарь бюро ВЛКСМ (фасоно-литейного цеха).**

### Тесная связь с избирателями

Агитколлектив весового цеха уже давно установил связь со своим избирательным участком № 33, расположенным в районе Щитового поселка. Шестнадцать наших агитаторов впервые вышли на избирательный участок 19 января и на месте ознакомились с условиями подготовки к выборам и проведения агитационно-массовой работы среди населения.

Наши агитаторы провели беседы среди населения о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Особенно активно работают агитаторы Чебатков, Басов, Гуревич и другие.

Вся агитационно-массовая работа на избирательном участке в основном строится в восьми двухэтажных домах Щитового поселка. Там же открыт агитпункт, рассчитанный на 100—120 человек посетителей.

Агитационно-пропагандистская деятель-

ность разворачивается по плану, утвержденному на партийном собрании цеха. Избиратели встречают наших агитаторов, как желанных гостей. Агитаторы уже провели беседы на квартирах избирателей, разъясняя «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Все избиратели ознакомились с планом работы на участке, по которому намечено организовать лекции, доклады и не менее пяти выступлений коллективов художественной самодеятельности. С лекциями перед избирателями выступают наиболее подготовленные коммунисты Ведин и Смирнов. Наш агитпункт ежедневно привлекает десятки избирателей, в распоряжение которых предоставлены газеты, журналы, полная возможность для культурного отдыха.

**Ф. ТАТЬЯНИКОВ, секретарь парт-организации весового цеха.**

Товарищи металлурги! Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, умножим свои трудовые успехи в борьбе за металл, еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии большевиков, вокруг нашего великого вождя и учителя товарища Сталина!

### Действенное соревнование

Коллектив проволочно-штрипсового цеха сделал новый шаг вперед — производственный план января завершился успешно, значительно улучшились и качественные показатели. Сейчас уже ясно, что высокие обязательства, принятые прокатчиками нашего цеха в честь дня выборов в Верховный Совет СССР, будут не только выполнены, но и перевыполнены.

Включаясь в соревнование в начале января, все бригады и участки цеха обязались к 12 марта дать новые сотни тонн проката сверх государственного плана и добиться такого положения, чтобы как можно больше коллективов стали стахановскими.

Насколько взятые обязательства подкрепляются делом, показали результаты работы штрипсовиков в прошедшем месяце.

В первых рядах соревнующихся идет коллектив стана «250» № 1, возглавляемый инженером т. Гун. Также ровно и слаженно работали бригады стана «250» № 2. Они выдали многие сотни тонн сверхпланового проката.

Большую помощь коллективу оказали рационализаторы цеха. За месяц сэкономи-

ческий эффект от внесенных предложений намного увеличился.

Используя внутренние резервы повышения производства, мы обращали особое внимание на техническую учебу, на распространение передового опыта.

В борьбе за выполнение обязательств наши мастера явились организаторами коллективной стахановской работы. Всем известны имена мастеров Дейнеко, Бравацова, Нестеренко, Подорова, Стародубцева и других. Успешно трудятся вальцовщики Диганьшин, Торопов, Щербина, Галкин и Буцуклин. Их примеру следуют и другие рабочие цеха.

Успехи коллектива нашего цеха значительны. Однако наши достижения еще не исчерпывают огромных резервов для дальнейшего повышения производительности труда. Поэтому сейчас мы прилагаем все усилия, чтобы с первых дней февраля работать высокопроизводительно и с честью выполнить взятые обязательства к выборам в Верховный Совет СССР.

**И. КУРАПИН, председатель цехкома проволочно-штрипсового цеха.**

### Обязательство выполнено

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР, коллектив нашей бригады сортопрокатного цеха брал на себя обязательство выполнить план января досрочно, с высокими качественными показателями. Слово свое мы с честью сдержали. Производственный план нами выполнен на 103 процента, выход вторых сортов и брака снижен до 0,25. Родина вновь получила от нашей бригады многие сотни тонн дополнительного проката.

Несмотря на то, что в прошедшем месяце задание было повышено и выполнять его мешало недостаточное снабжение стана газом, к концу января мы пришли с хорошими результатами. А добились мы их благодаря тому, что каждый член бригады стремился работать так, чтобы внести долю своего труда в дело выполнения взятых обязательств.

Большую помощь оказывал нам начальник смены т. Поспелов. В нашем коллективе работают молодые правильщики т. Гузенко и Круподеров. Эти товарищи долгое время не могли справиться со своими обязанностями. Тов. Поспелов взял их под свой контроль, стал заниматься с ними, подробно рассказал им устройство правильных машин. Теперь эти молодые правильщики овладели своей профессией и работают наравне с другими.

Как и прежде, не сбавляя темпов в

своей работе, по-стахановски трудился в январе старший сварщик Заставнюк. В течение всего месяца он обеспечивал бесперебойную работу стана. В ногу с ним шли старший вальцовщик Аношко, вальцовщики Алексеев и Караденико, правильщик Иванов, бригадир резки Падьилин, бригадир слесарей Пышненко.

Большое значение в нашем успехе сыграло соревнование. Чтобы оно было действительно, мы придавали широкой гласности его итоги. Ежедневно об успехах рассказывали листовки-молнии, доски показателей, плакаты. Опыт лучших рабочих обсуждался на рабочих собраниях.

Обсуждая итоги истекшего месяца, наш коллектив тщательно подчитал все свои резервы, вскрыл недостатки, мешающие еще выше поднять выдачу проката.

— В феврале мы можем работать еще лучше и обеспечить дальнейшее повышение темпов производства — таково единодушное решение всех членов бригады.

В своих новых обязательствах мы записали: план первого квартала выполнить на 110 процентов, добиться еще лучших качественных показателей. Это будет нашим лучшим подарком к дню выборов. Принимая на себя эти обязательства, коллектив нашей бригады вызвал на соревнование вторую бригаду стана «300» № 1.

**Г. ГУРОВ, мастер стана «300» № 1 сортопрокатного цеха.**

### Политико-массовая работа среди населения

29-й избирательный участок обслуживают коллективы котельно-ремонтного цеха, цеха ремпромтепел и цеха механизации. Сейчас агитационная работа среди избирателей разворачивается полным ходом. Наши агитаторы несут населению слово большевистской правды.

Каждый агитатор знает, какую квартиру он должен обслуживать. В агитпункте установлен график дежурств консультантов по вопросам избирательной кампании.

24 января избиратели с большим интересом прослушали лекцию «Народная республика Китай». В этот же вечер был дан

интересный концерт силами художественной самодеятельности котельно-ремонтного цеха. После концерта играла музыка, а молодежь танцевала.

Большим уважением среди населения пользуются агитаторы котельно-ремонтного цеха мастер Игнатов, старшие мастера Аронов и Варшавский, мастер Ирина Костина. Они посещали квартиры избирателей уже по нескольку раз и проводили беседы о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

**С. НЕННО, руководитель агитколлектива котельно-ремонтного цеха.**

# Стахановец Жунусов делится опытом

## Опыт передовиков — всему коллективу

Все шире распространяется на предприятиях нашей страны движение за коллективную стахановскую работу, начатое по примеру трудящихся московского завода «Калибр». На нашем комбинате инициатором этого движения выступил коллектив стана «300»-1 сортировочного цеха. Сортировщики обязались добиться того, чтобы каждый рабочий стана был стахановцем. Это большая и почетная задача. Почин проработавшего передового стана поддержали многие молодежные коллективы цехов нашего металлургического комбината. Перед комсомольскими организациями стоят большие задачи по изучению и распространению опыта передовых стахановцев среди всего коллектива.

С этой целью заводской комитет комсомола наметил ряд мероприятий по распространению опыта работы стахановцев.

Недавно в коксохимическом цехе состоялось первое собрание по обмену опытом работы одного из лучших дверных цехов Мундагаея Жунусова. На собрании молодые рабочие коксохимско-молодежных смен коксовых печей тт. Степанова и Коротина, углеподготовки т. Рабица, слесари, газовщики, машинисты коксовиталкивателей, работающие непосредственно с т. Жунусовым. К этому собранию комсомольская организация коксохимического цеха совместно с отделом организации труда изучали опыт работы т. Жунусова.

Мундагаей Жунусов пришел на производство сравнительно недавно. В 1947 году по окончании ремесленного училища он был направлен в коксохимический цех. Теоретические знания, полученные им в ремесленном училище, требовали подкрепления практическими навыками. И Жунусов внимательно следил за работой старших товарищей, тщательно изучал оборудование и процесс производства. Два года упорной работы принесли свои результаты. Жунусов вышел в число лучших стахановцев. Об этом же говорили выступившие на собрании начальники смен тт. Бердышев и Степанов, дверевой Попович, газовый мастер Сабодаш, слесарь Попов и др.

Безусловно т. Жунусову необходимо продолжать совершенствовать свое мастерство с тем, чтобы полностью ликвидировать газование дверей. Однако его опыт следует широко распространить среди всех коксохимиков. Внедрение передовых методов труда поможет молодым коксохимикам выполнить свое обязательство: добиться того, чтобы к 12 марта — дню выборов в Верховный Совет СССР все комсомольско-молодежные смены стали стахановскими.

**В. СВЕРДЛОВИЧ**, заместитель секретаря завкома ВЛКСМ.

## Достигнутое не предел

Когда мне предложили поделиться опытом своей работы с молодыми коксохимиками, я не сразу мог решить, о чем буду рассказывать. Никаких секретов в моей работе нет. В том, что я добился хороших результатов и стал стахановцем, большую роль сыграло социалистическое соревнование за новый подъем производства. В цехе я работаю всего два года и то, что за этот период времени я вышел в число передовых стахановцев, я прежде всего обязан настойчивому стремлению овладеть профессией дверевого и той помощи, которую мне оказывали мои старшие товарищи.

Самым серьезным недостатком в работе бригады коксовых печей является газование дверей-лапорогов. В декабре я добился такого положения, когда было всего две точки газования дверей. Как я достиг такой работы? Я взял себе за правило приходить на работу за 40—45 минут до начала смены. При приемке смены от сменщика я требую, чтобы участок находился в надлежащем порядке, проверено рабочее место, исправность инструмента. Все это в процессе смены значительно влияет на работу дверевого. Затем готовлю печь к загрузке. После сема и отвода дверей я быстро отбиваю наливный кокс и чищу литевую сторону.

В то время, как машинист коксовиталкивателя отводит лебедку на себя и едет на выдачу, я, не теряя времени, производю чистку локвов или заброску концов. Когда печи полностью приготовлены и машинист поставил двери, я производю уборку рабочего места.

После загрузки печи я приступаю к чеканке двери. Этой операции я уделяю больше внимания, чем другим, и выполняю ее самым тщательным образом. От чеканки двери зависит ее газование. Чем лучше чеканка, тем меньше неплотностей, тем

меньше газующих точек двери. Хорошая чеканка улучшает эксплуатацию печей и значительно облегчает труд дверевого. Чеканку дверей я производю после каждой загрузки печи. Этим я добиваюсь хороших показателей в работе.

Каждый передовой рабочий, каждый стахановец знает, что успех в работе зависит прежде всего от того, как организован труд. В каком состоянии находится рабочее место. Хорошо организованный труд — залог успеха. Поэтому я всегда содержу в исправности инструмент и строго слежу за чистотой рабочего места. Все это и дает мне возможность добиться хороших результатов. В декабре 1949 года при проверке закрепленного за мной участка было установлено, что в течение месяца я имел всего лишь две точки газования дверей, чеканка обеспечивала выдачу кокса по практике. Нормы выработки я выполняю на 115—118 процентов. Также тщательно я готовлюсь и к сдаче смены, ибо от того, в каком состоянии находится участок, зависит работа моего сменщика.

Я систематически повышаю свой технический уровень, прислушиваясь к советам опытных кадровых рабочих. Большую помощь в работе мне оказывают начальники смены т. Коротина и старший по выдаче т. Мельников. Они научили меня ценить каждую минуту рабочего времени, строго следить за состоянием и газованием дверей. Теперь я поставил себе задачу добиться того, чтобы не допустить в работе ни одной точки газования дверей.

Встав на стахановскую вахту в честь дня выборов в Верховный Совет СССР, я приложу все свои силы на то, чтобы выполнить эти обязательства и помочь коллективу нашей смены стать стахановским.

**М. ЖУНУСОВ**, дверевой коксохимического цеха.

## За звание стахановской смены

Комсомольско-молодежная смена коксовых печей первого блока, которой руководит Коротин, по праву считается передовой в коксохимическом цехе. Она из месяца в месяц идет со значительным перевыполнением производственного плана и добивается высоких качественных показателей.

Старательно трудится в этой смене дверевой комсомолец Мундагаей Жунусов. В своей работе он отличается добросовестностью, стремлением работать еще лучше. Он быстро и правильно обрабатывает печь, тщательно осматривает оборудование, работает безаварийно и с легкостью, присущей опытным рабочему. Конечно, те успехи, которые имеет т. Жунусов, далеко не предел в его работе и работе других дверевых. Задача каждого дверевого лик-

видировать газование дверей. А для этого надо устранить недостатки, мешающие в борьбе за высокие качественные показатели. Основным недостатком является некачественный ремонт дверей. Необходимо, чтобы бригады слесарей серьезно относились к повышению качества ремонтов.

Коллектив смены т. Коротина взял обязательство еще шире развернуть социалистическое соревнование и к дню выборов в Верховный Совет СССР выдать не менее 500 тонн сверхпланового кокса, организовать работу так, чтобы завоевать звание стахановской смены. Для выполнения этих обязательств необходимо шире распространить опыт передовиков производства.

**И. БЕРДЫШЕВ**, подменный начальник смены.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ФИЗКУЛЬТУРНОЙ РАБОТЕ

Большевистская партия и Советское правительство придают огромное значение физическому воспитанию молодого поколения строителей коммунизма. По вопросу развития массово-физкультурной работы Центральный Комитет ВЛКСМ в 1949 году принял специальное постановление.

Молодежь комбината встретила это постановление ЦК ВЛКСМ с огромным воодушевлением. Комсомольцы и несоюзная молодежь взяли на себя обязательства по подготовке значков ГТО и спортсменов-разрядников. Эти обязательства успешно выполнены. За 1949 год подготовлены сотни значков ГТО, спортсменов-разрядников, проведены большие спортивные мероприятия: эстафеты, волейбольные и футбольные соревнования, состязания по другим видам спорта. Наши спортсмены, как тт. Жаворонков, Буторин, Уржумцева, Сорокин и ряд других, достигли высокого спортивного мастерства и защищают честь города и области в спортивных соревнованиях. На стадионе металлургов работают спортивные секции, создана лыжная база, экипировка. Для развития массового зимнего спорта заводом ВЛКСМ и заводской совет ДСО «Металлург» проводится зимнюю

спартакиаду и лыжный профсоюзно-комсомольский кросс.

Однако мы еще не можем сказать, что физкультурно-массовая работа среди металлургов нашего комбината отвечает возросшим требованиям. В ряде цехов до сих пор не уделяют должного внимания развитию массового спорта.

Там, где комсомольские организации понимают, что физическое воспитание молодежи одна из важнейших задач, там физкультурная работа стоит на должном уровне. В коксохимическом цехе (секретарь бюро ВЛКСМ т. Бекреев), ЦЭС (секретарь т. Фадеева), в отделе технического контроля (секретарь т. Маркьян) и многих других, комсомольские организации ведут большую работу среди молодежи, проводят тренировки. Как правило, эти физкультурные коллективы цехов участвуют во всех соревнованиях и занимают ведущие места.

Совершенно обратная картина в обжимном цехе (секретарь бюро ВЛКСМ т. Иваненчук), в фасово-литовом (секретарь т. Кузнецов), в первом маргеновом (секретарь т. Пожжих) и в ряде других цехов. Здесь комсомольские организации отстранялись от физического воспитания мо-

лодежи. Как всегда, физкультурные коллективы этих цехов не участвуют ни в одном спортивном мероприятии. Поэтому не случайно, что план подготовки значков за 1949 год в этих цехах был сорван.

Руководители комсомольских организаций этих цехов не сделали необходимых выводов из допущенных ошибок в летнем спортивном сезоне и не провели никакой работы по подготовке к зимней спартакиаде. Цеховые комитеты указанных цехов также отстранялись от физкультурной работы, не ведут никакой подготовки к профсоюзно-комсомольскому кроссу.

Серьезные недостатки имеются в работе и совета ДСО. Инвентарь для зимнего спорта своевременно не завезен и не укомплектован. Странно, что при закупке лыж не закупили палки и кольца к палкам. Не ведется семинарская работа с физорганами цехов и капитанами спортивных команд.

Проводимые мероприятия, зимняя спартакиада и лыжный комсомольско-профсоюзный кросс совпадают с величайшим событием в нашей стране — подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Это возлагает на комсомольские организации большую ответственность. И мы обязаны сделать все необходимое, чтобы провести эти массовые спортивные мероприятия на высоком уровне.

**Р. БАКИРОВ**, инструктор завкома комсомола.

## Когда же т. Галушкин будет выполнять поручение?

Агитаторы проволоочно-штрипсового цеха проводят большую работу среди избирателей по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Они повседневно разъясняют трудящимся избирательный закон, проводят беседы о Сталинской Конституции. Особенно хорошо развернута работа на участке, где агитаторами тт. Филатов, Меркулов, Рыштина, Бушина и Демичев. Они ежедневно бывают у своих избирателей, интересуются их запросами, бедами.

29 января в нашем агитунке состоялся вечер для избирателей. Эти агитаторы полностью обеспечили явку жителей своих участков, в результате чего намеченные мероприятия прошли организованно. Секретарь партбюро т. Ходько сделал обстоятельный доклад для «сравнения» «Ф международном положении Советского Союза». Участники художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов и цеха выступили на вечере с концертом в двух отделениях.

Но до сих пор не выполняет поручение партийной организации коммунист агитатор Галушкин. Он еще ни разу не был на избирательном участке. Он ежедневно критикует все новое и новые причины к тому, чтобы доказать свою «занятость». То он занят чрезмерно работой на производстве, то здоровье не позволяет ему пойти на участок.

А на самом деле ему мешает лишь и не серьезное отношение к порученному делу. Он всячески старается увильнуть от столь важного почетного поручения и этим тормозит работу агитколлектива.

**Н. ПЕТРОВ**, руководитель агитпункта проволоочно-штрипсового цеха.

## Конкурс на лучшие изобретательские и рационализаторские предложения

В целях привлечения творческой инициативы широких масс рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината к участию в борьбе за экономию топлива, электрической, тепловой и прочих видов энергии приказом № 8 от 13 января 1950 года директора комбината объявлен конкурс с 15 января по 1 апреля 1950 года на лучшие изобретательские и рационализаторские предложения по экономии топлива, электроэнергии, газа, пара, воды и дутья.

За лучшие предложения, удовлетворяющие условиям конкурса, установлены: первая премия — 3000 рублей, две вторых премии по 2000 рублей и три третьих премии по 1000 рублей.

В состав конкурсной комиссии (жюри) входят: главный инженер комбината т. Бурцев (председатель), председатель комиссии по массовому рабочему изобретательству и рационализации завкома металлургов т. Савельев (зам. председателя), зам. председателя рудкома горняков т. Ненцинский, начальник технического отдела комбината т. Селиванов, начальник БРИЗа комбината т. Кислицын, главный энергетик комбината т. Кунаков.

К участию в конкурсе привлекаются как отдельные рабочие, инженерно-технические работники и служащие, так и коллективы.

Пояснительная записка должна содержать подробное описание предложения, описание характерной его особенности и новизны, технико-экономическое обоснование предложения, указание о том, где практически возможно его внедрение. В расчетах должна быть указана полезная эффективность в конкретных цифрах (киловаттчас, тоннах топлива, рублях и прочее).

Премии выплачиваются в течение 15 дней после утверждения предложения жюри. Участники конкурса не лишаются права на получение авторского удостоверения на разработанную тему и соответствующего вознаграждения согласно действующему законодательству.

Материалы на конкурс должны направляться в БРИЗ комбината (завоуправление, пятый этаж, комната 86).

**И. КАЗНАЧЕЕВ**, инженер по технической информации БРИЗа комбината.

Ответственный редактор **Д. М. ГНИЛОРЫБОВ**.